

2001年  
成立大会

来到博鳌的人,心情都会像阳光一样灿烂美好

# 互传善意 宾主尽欢

## Kindness Exchanged in Harmonious Talks

暖风醉人

海口的气候比东京暖和,跟日本相比,这里有很多花在开。

——日本前首相中曾根康弘



在博鳌亚洲论坛成立大会期间,澳大利亚前总理霍克被记者重重包围。



2001年2月25日,越南副总理阮孟琴冒雨抵达海口。

2001年2月25日下午4时9分,从广州飞抵海口的越南副总理阮孟琴顶风冒雨走下飞机舷梯。

主人说“中国有句老话,贵人出门多风雨。今天这场春雨代表着吉祥。”阮孟琴接过话说:“是我把河内的雨带到了海口。”原来,前几天河内一直在下雨,他25日出发到广州前,河内的雨停了。没想到来到海口,依然有雨,所以他幽默地认为这场雨是随他而来到海口的。

### 友善的霍克

身材魁梧的霍克先生有一头亮泽的银发,刚下飞机的他脸色红润。当他坐在机场贵宾室,本报记者提出想在此对他进行简短专访时,他马上摊开双臂表示同意,并露出友善而慈祥的笑容。

霍克先生说他已经记不清来海南的具体次数了,仅仅为筹建博鳌亚洲论坛而到海南就至少有10次。他对海南的感觉非常好,但因为每次行程紧工作多,所以至今还没有去过大名鼎鼎的三亚。说到这里,霍克先生忍不住哈哈大笑起来。

作为论坛的发起人和将论坛设立在博鳌的倡议者,博鳌是霍克先生近两年来最关注的地方。对博鳌的建设速度,霍克先生表示很满意。论坛成立在即,霍克先生说自己的心情非常好。

霍克先生曾于1983年至1991年连任三届澳大利亚总理一职。霍克先生不介意说出他的年龄,但他要记者猜,“70?”“NO,71。”

### 友善的博鳌人

“每次车队经过,几乎全镇上的人都会出来‘欢迎、欢送’。”一位老伯乐呵呵地告诉记者,“大多数人都是觉得新鲜、有趣,博鳌这么个不起眼的小镇,居然一下子来了这么多重要的人物,大家的心情都有点激动。”

在博鳌亚洲论坛成立大会期间,一支又一支的车队鱼贯进出博鳌小镇,街上也出现更多陌生的异国面孔。博鳌人对此表现出了东道主的热情和友好。

在镇上开礼品店的湖北姑娘阿霞高兴地向记者讲述了接待外宾的情形。“外国嘉宾还称赞我们呢。”她显得很开心。昨天上午,有个外国人来店里买摩丝,讨价还价时她不懂英语,于是在纸上写了“25”,谁知那个外国人很聪明,一下子在纸上砍价“18”。“他真会讲价。”阿霞觉得十分有趣,“他们接触起来其实都挺和善的。”当天下午,又有个韩国人在翻译的陪同下来店里,看中了一个很漂亮的闹钟,一下子就买了下来。韩国客人还问了问店里的情况,称赞说:“博鳌,不错。”



2001年2月27日,本报记者在博鳌亚洲论坛成立大会上。



2001年2月25日,澳大利亚前总理霍克在美兰机场接受本报记者采访。



参会人员走进会场。